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7 Výsledky dětí v zařízeních pro výkon ústavní nebo 
ochranné výchovy

Hodnocená zařízení pracují s výsledky dětí v oblasti resocializace ve snaze vybavit děti 
kompetencemi, které jim umožní co nejlepší začlenění do společnosti s prognózou úspěš-
nosti v  dalším životě. Zařízení sledují změny v  psychosomatickém vývoji dětí v  průběhu 
jejich pobytu, navazují, popřípadě mění jejich sociální vazby. Výsledky svého působení vy-
hodnocují a realizují následná opatření. Každé zařízení pojímá práci s umístěnými dětmi 
trochu odlišně. Je to způsobeno zejména odlišným způsobem nakládání s hodnocením dětí 
podle toho, nakolik je uplatňován režim a strukturovaná pravidla, nebo naopak individua-
lizovaný přístup založený na komunikaci. Ten je však podmíněn vysokými kompetencemi 
vychovatelů. Obecně lze říci, že chybí adekvátní metodický výklad ze strany MŠMT, systém 
hodnocení je nejednotný a málo motivující, k disproporci dochází také mezi školou a vý-
chovným úsekem, mnohdy chybí efektivní propojení jednotlivých pracovišť.

Uplatňováním Standardů kvality péče o  děti ve školských zařízeních pro výkon ústav-
ní výchovy nebo ochranné výchovy a  pro preventivní výchovnou péči byla patrná snaha 
o zkvalitnění tvorby PROD, snaha o  jejich implementaci do běžných činností a životních 
situací dítěte i jejich pravidelné a efektivní vyhodnocování. To souvisí s postupným zavádě-
ním klíčového pracovníka a jeho role při naplňování individuálních potřeb každého dítěte.

Na zpracování PROD se často podílí pouze někteří pracovníci, PROD nejsou pravidelně 
časově vyhodnocovány, mnohdy není možné relevantně ověřit, kdy bylo hodnocení prove-
deno. Často také chybí podpisy dětí a jejich případné vyjádření. PROD jsou často vedeny 
spíše formálně, přestože definují úkoly, na které se mají pedagogičtí pracovníci při práci s dí-
tětem zaměřit, často jde spíše o obecně platná doporučení, která lze aplikovat na kohokoli, 
bez vazby na individuální potřeby dítěte. PROD v těchto případech nejsou zcela v souladu 
s uskutečňovanou praxí.

7.1 

Hodnocení dětí v činnostech zařízení a vzdělávací výsledky
V naprosté většině hospitovaných činností bylo hodnocení dětí využito účelně.

Tabulka 61 
Způsob hodnocení činností dětí – podíl hospitovaných činností (v %)

Podíl
Činnost zhodnocena pedagogem 94
Činnost zhodnocena dětmi 59
Sebehodnocení dětí 45

V případech, kdy sebehodnocení a vrstevnické hodnocení dětí v zařízeních nebylo uplat-
ňováno ani vyžadováno, doporučila Česká školní inspekce jeho využívání a vysvětlila jeho 
přínosy, zejména v souvislosti s plněním PROD. Pozitivním zjištěním je skutečnost, že 98 % 
dětí v řízených rozhovorech uvedlo, že mají možnost se ke svému hodnocení pedagogem 
vyjádřit.


